
Generalforsamling Reerslev Landsbylav

Dato 2025.03.10

Antal deltagere 17 husstande (17 personer)

Dagsorden

1. Valg af dirigent
2. Valg af referent og stemmetællere
3. Bestyrelsens beretning
4. Fremlæggelse af regnskab
5. Fastsættelse af kontingent
6. Behandling af indkomne forslag
7. Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter
8. Valg af revisorer og suppleanter
9. Indkaldelsesprocedure for næste års ordinære og eventuelle ekstraordinære 

generalforsamling
10. Eventuelt

Ad 1) Valg af dirigent
Formanden bød velkommen. Bestyrelsen foreslog Niels Henrik Baunegaard, som modtog valg.
Niels Henrik konstaterede at generalforsamlingen var lovlig indkaldt (brev modtaget i postkasse 
omkring 14. januar).

Ad2) Valg af referent og stemmetællere
Miriam valgt som referent
Jesper Boesen og Hans Arne Nielsen valgt som stemmetællere.

Ad 3) Bestyrelsens beretning ved formanden

Mødeaktiviteten var nogenlunde den samme som i 2023. Vi har holdt 7 møder i løbet af året. Lad 

os se på hvad, vi har lavet. Vi startede året med at uddele flyers til ca. 120 postkasser med 

indkaldelse til generalforsamling og invitation til fastelavn og ølsmagning. 

Egne arrangementer.

Ølsmagning blev som (næsten) altid afholdt den fjerde fredag i januar. Der var 31 deltagere. Der 

var leveret for lidt mad, men med lidt kreativitet klarede vi det. Senere fik vi en penge tilbage for 

mangelfuld levering. Året ”emne” var mørke og søde øltyper. Ronny var som altid underholdende. 

De mørke øltyper havde mere succes end Ale (IPA) året før, som havde delt vandene. 

Landsbylavet havde en lignende succes med grill og bål til Skt. Hans. Der var tilmelding til 

salatbordet igen i år for at undgå madspild og igen i år kunne vi blære os med hjemmelavet 

kartoffelsalat og andre, takket være Marianne. Talen drejede omkring udviklingen i landsbyen. 



Fællesarrangementerne sammen med Menighedsrådet og Kulturhuset.

Der var et overvældende besøg til Fastelavn. Underholdningen m.m. var blevet annonceret på 

AOK, fordi det var støttet af ”Liv i forsamlingshusene”. Der var 150+, der mødte op, hvilket gav en 

del problemer med at have godter og boller nok. Så målt på antal deltagere, så var det en succes, 

men en del børn blev skuffet. Vi har siden holdt et fællesmøde mellem foreningerne, hvor 

Landsbylavet og Menighedsrådet pointerede, at det var vigtigt at give børn fra Reerslev og omegn 

en god oplevelse og kombinationen med annonceret underholdning fjernede fokus fra at gøre 

noget for landsbyens børn. 

Grundlovsfesten samlede en god flok til tale og grill. Talen blev holdt af Jonas Anhøj Henriksen fra 

Kalundborg Listen, som bl.a. huskede sin tid på Reerslev Skole. Tak for det. 

Det lykkedes at få en høstfest op at stå igen i 2024. Denne gang med fællesspisning, en lokal 

discjockey og lidt over 30 deltagere. Det blev en god fest.

Endelig var der juletræstænding den sidste søndag i november. Landsbylavet havde skaffet et træ 

og sat det op med lys. En stor tak til Handberg for træet og til Sisse og Kasper for strøm til 

lyskæden. Foreningerne havde sørget for noget godt og juleklovnen Pino underholdt i Kulturhuset 

med stor succes. 

Landdistriktsudvalget:

Kommunens Landdistriktsudvalget, som undertegnede har den glæde at være med i, arbejder med

at fremme og udvikle lokale fællesskaber i kommunens landdistrikter. Det er også os. Udvalgt har i 

løbet af året støttet de nu fem områder i Kalundborg mht. lokalrådsarbejde og arrangementer. I 

2024 blev der opstartet en ny Få-det-fikset pulje, hvoraf der igen var 2 mio. til landsbyer m.m., 

som bliver behandlet i udvalget. Der kom i første omgang ansøgninger for næsten 2 mio. til 

badebroer, så vi nu kan kalde den badebrospuljen. Der blev dog kun delt ca. halvdelen ud, da der 

skal være nem offentlig adgang til disse. Den næste frist til Få-det-fikset er her i april, så gode ideer

er velkomne. Desuden blev de frie midler tildelt udviklingen af Projekt Surfsøen i det rekreative 

område i den gamle grusgrav ved Bregninge. Det er et fantastisk sted for at dyrke Wake- og 

Surfboard for alle børn og unge. Endnu et forsøg på afholdelse af temadag blev aflyst, men i stedet

vil der være en evaluering af arbejdet og en overlevering til næste periode.

En stor del af de midler, som Landsbylavet har modtaget, nåede vi lige at give til støtte for et 

arrangement i BBR-regi i 2025.

Arbejdsdag og Landsbyens forskønnelse

Vi holdt en arbejdsdag i foråret, hvor der blev gjort pænt ved gadekæret og petanque banen, samt

plantning af blomster ved indfaldsveje. Der var nærmest for mange fremmødte i forhold til 

opgaverne, så vi skal nok finde på noget mere til næste gang.

Tak til dem, som vander blomsterkummerne og tak til medlemmerne af Reerslev Vej og Park, som 

holder gadekæret så fint.



Byens udvikling.

I løbet af året har der været en del snak blandt beboere, om hvorvidt landsbyen kan og skal 

udvikle sig i form af flere beboere og mere bebyggelse. Det kommer sig bl.a. af, at der i Kalundborg

er et boom af nye jobs og tilflyttere, og nogen tilflyttere vil måske foretrække at bo at mere 

landligt. Derfor indkalder vi til borgermøde i Reerslev d.  20. marts 2025 kl. 19. Landsbylavet og de,

som har deltaget i diskussionen vil gerne høre, hvad borgerne mener om dette. Vi skal ikke holde 

borgermøde nu, så dette er bare en opfordring til at møde op og give sit besyv med.

Vi udvider med genoptagelse af tidligere års gåture til steder i vores omegn, som er værd at 

kende.

Takker

Endelig vil jeg slutte med at takke bestyrelsen for indsatsen gennem det forløbne år og en særlig 

tak til de to afgående medlemmer, Marianne og Jesper (med mindre de har fortrudt). Og 

derfor……. Efter 22 år heraf en helt speciel tak til Jesper for den kæmpe betydning, du har haft for 

udviklingen af landsbyens fællesskab, traditioner og al den udvikling, der ellers har været i 

landsbyen, som f.eks. den første landsby med fibernet. Det har været en fantastisk indsats, som 

landsbyen har haft stor glæde af.

Beretningen blev godkendt uden spørgsmål, men Jesper Boesen havde en kommentar:
Han har haft 22 gode år i Landsbylavets Bestyrelse, hvor fokus har været, at det handler om at vi 
alle vil samfundet det godt, og vi har god respekt for hinanden. Det er en stor kvalitet at have en 
forening uden nogen videre forpligtelser ud over at gøre det så godt som muligt for landsbyen.

Ad 4) Fremlæggelse af regnskab
Regnskab er vedhæftet og godkendt uden spørgsmål
Foreningen har pr. dags dato 41 husstande som medlem.

Ad 5) Fastsættelse af kontingent
Bestyrelsen foreslog 100 kr. pr husstand – hvilket blev vedtaget.

Ad 6) Behandling af indkomne forslag
Der er ingen indkomne forslag.

Ad 7) Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter
Jesper Boesen, Marianne Storm, Henrik Kaas og Kasper Telling er på valg til bestyrelsen – Henrik 
og Kasper genopstiller.
Nyvalgt blev: Bent Frimark og Sune Raaschou Rudal
Der var ingen, som opstiller som suppleant. Generalforsamlingen besluttede at køre uden 
suppleanter det kommende år.

Ad 8) Valg af revisorer og suppleanter
Ole Hansen er genvalgt som revisor
Jesper Boesen valgt som suppleant



Ad 9) Indkaldelsesprocedure for næste års ordinære og eventuelle ekstraordinære 
generalforsamling.
Der foreslås som sidste år at indkalde via opslag på Facebook og på hjemmesiden
Dette blev godkendt.

Ad 10) Eventuelt

a) Jesper Boesen har talt med Henrik Handberg om at få renoveret broen (udskiftning af 
planker og propper.

b) Der er stadig ikke gravet jord af foran gadekæret. Henrik følger op.
c) Hans Arne Nielsen vil gerne henlede opmærksomheden på en del positive ting i Reerslev. 

En del ejendomme handlet, der er åbnet ”resturent” og Niels Henrik har nærmest åbnet 
hotel på Maries Lykke, og der har netop været fernisering på Risbjergvej. Husk at være 
opmærksom på, at mange af disse ting er lavet af enkeltpersoner. Det er en meget 
glædelig udvikling. Der er stort set heller ikke ubeboede ejendomme – og der er flere 
steder, hvor der bliver renoveret.

d) Niels Henrik Baunegaard havde også en kommentar vedr. marken ”midt i Reerslev”. Det 
har vist sig, at man ikke bare kan gøre med den mark, som man ønsker. Der er lavet 
ansøgning til Kalundborg Kommunen om at lave parkeringsplads, samt lægge jord til at til 
et fortov ned til Reerslev vej. Første svar var negativt. P-pladsen kunne ikke godkendes. Der
er indsendt ny ansøgning, som endnu ikke er behandlet. Denne ansøgning indeholdt også 
ansøgning om 3 små hytter til smådyr (geder, får og 2 ponyer). Niels Henrik har også haft 
kontakt med kommunen vedr. at omlægge den lukkede del af Møllerenden. Men han skal 
selv bekoste det. Der var snak om, at der kan søges fonde og måske få støtte til et 
vådområde. Der var lidt snak om princippet for vådområder til opsamling kvælstof. Der er 
sået græs i ca. halvdelen af arealet – resten ligger foreløbig brak.

e) Miriam bemærkede, at aldrig havde er været en generalforsamling i Landsbylavet med så 
positive bemærkninger.

Niels Henrik takkede for god ro og orden og aftenen fortsatte med kaffe og kage.




